

我们怎样过一天，就怎样过一生

□ 基础医学与法医学 张清月

也许那些仅仅只是分享答案的人，并没有发现自己正剥夺着别人思考的权利。而那些想直接翻到结尾的人，也一直在跳过过程。我就想坐下来，和你谈谈心，把那些听来的苦恼、自己的困境、疑惑的问题，都一股脑地好好面对一次。用我的一点小思考，换一个算不上普世的答案，有用无用，看看无妨。

问题 1

总感觉梦想没那么容易实现，要不要放弃呢？

在这个世界上，有自己的梦想，能靠自己的力量完成梦想，并且最后真的实现了梦想的人，绝对是凤毛麟角。

虽然我们从小都会不断被问道：“你的梦想是什么？”但真正能毫不犹豫、斩钉截铁地回答上来的人，少之又少。

成长伴随着发现和了解，我们一边认识着世界，也一边审视着自身。

有些人善于观察，并且早熟，所以很快洞悉了哪些东西更吸引自己。于是不自觉地就向着有那些东西的路上走去。因为知道自己在找什么，才变得无比坚定，因此，也会更快地靠近自己的目标。

而另外的大多数人，还没有尽早地决定，因而一路上抱着西瓜，又舍不得芝麻，频频回顾，一不留神，就耽搁了赶路时间。

但梦想这东西，没有好坏，更没有早晚。

就像“智齿”一样，人人都有，只是长出来的时间不同。

但找到梦想，往往只是万里长征的第一步，走向它的路太长太崎岖，因而很多人走了几步，甚至走了一半，总忍不住停下来问问自己：

我坚持的这件事情，究竟还有多远，真的能做到吗？

我，其实也常常问自己这个问题。

担心着自己会不会正做着不擅长的事情，却仍然不撞南墙不回头，白白浪费着勇气。

就这样怀疑着、担忧着，我发现我自己像是被束缚住了，失去了向前一步的动力，又还没下定彻底放弃的决心。

后来，我摊开一张纸，列出了自认为得心应手的事，又列出了做起来吃力的事。很快我发现，即使没有做着最开始想从事的职业，即使没有成为一个专业的影评人或是编剧，但我一直在做的事情，也都是在它的边缘打转。

一路上读到的那些知识、积累的那些经验、思考问题的方法，即使不能直线地到达山峰的顶点，但至少可以“曲线救国”。

果然，“退而求其次”，是懦弱；

但认清了自己的局限在哪里，转去做自己更擅长的事，是智慧。

如果说把实现梦想的过程，比作一场接力赛。

那每一个阶段的自己，都有重新调整再上路的机会。

我们所要做的，并不是在短时间之内靠冲刺解决问题，而是应该不断调整，在每一程磨砺自己的能力，调整自己的步调，适应新的变化，才能在终点之前，昂首挺胸地跑过去。

所以说，如果总感觉梦想无法实现，不一定是你出了错，也许是您所认定的“梦想”，它本身就指错了方向。

问题 2

如果知道了答案，就会更好吗？多亏了互联网的普及，我们又多了一个阵地，可以快速地找到答案。

那些本来需要自己花时间钻研的问题，突然就变得轻巧无比。

这套照片是怎么拍出来的？能分享后期预设给我吗？

这件衣服在哪里买的？能发链接给我吗？

你做的这道菜看起来好好吃，有什么特别的步骤吗？这些触手可及的答案，让我想起小时候要交暑假作业的前一天晚上。

那些偷懒了一整个暑假的同学，从别的同学那里抄着答案，但对于 A、B、C 所代表的含义，无暇顾及。

也许那些仅仅只是分享答案的人，并没有发现自己正剥夺着别人思考的权利。

而那些想直接翻到结尾的人，也一直在跳过过程，一个轻巧说出口的答案，只是一个冷冰冰的词语或者数字。它并不会为你所用。

而一个费尽心力终于浮上心头的答案，才带有每个人的印记，并且真正属于你。

问题 3

“人生赢家”，真的存在吗？

看到一些看起来像“人生赢家”的人，我们常常一边感叹着，一边就为他做好了假设。

啊，不就是有钱吗？

不就是长得好看吗？

不就是靠关系吗？但如果算一算，去掉这其中仅仅是为了让自己不那么失望而编出的谎言，估计只剩下一个问号了吧。那个问号就是——“为什么不是我呢？”

看到那些轻巧地分享着日常生活的人，就觉得别人无忧无虑；看到那些每天早出晚归努力工作的人，就觉得别人讨好上司；看到那些放假就满世界跑的人，就觉得别人一定是赚了大钱。但归根结底都是因为自己没有做到，而用这杆标尺去衡量了别人，才会这么心安理得地成为了一个好事的看客。

我想说，人生赢家，并不存在。

因为衡量“赢家”的这个标准，是因人而异的。

有的人觉得每天可以按时下班，周末不被公司的电话打扰，这就是幸福。

有的人觉得这个月比上个月能攒下更多钱，这就是成功。

有的人觉得有三两好友定时小聚，醉酒时有人陪伴，谈心时有人倾听，这就是满足。

因此，与其花时间去围观别人的生活，为别人贴上“赢家”或是“Loser”的标签，不如多花些时间在自己身上，了解到底什么才能让自己幸福、满足、感觉到成功。

在过去的几个月里，我试验了一个事情。

我把半年的目标好好地定下来，又细化到了每个月、每一天的计划表里。

一开始，我的试验进行得很好，效率提高让我感觉到满足，按部就班地走向既定的目标，也让我感到充实。但很快，最初的新鲜感和回报率的高峰期过去了，我开始停滞不前，找各种理由拖延，计划书涂了又改。

这个时候我才突然明白，那些能做成一件事的人，是忍受了多少枯燥、战胜了多少懒惰，才能一步一个脚印地走向终点的。

很幸运的是，这时我读到了作家安妮·迪拉德的一句话：“我们怎样过一天，就怎样过一生”，深以为然。

趁年华正在，感性的喜欢，理性的去爱。

悠悠流水女子，临水自叹，三分忧愁，七分离泪，点点忧伤花谢去，多愁多泪东流去。——题记

凄艳残叶，随水东逝去，离泪愁伤，随水东尽去。临水而立，洒一片落红，在那清澈的水波中望见你如烟如雾的双眸，你的凄凉芳华，你的断魂笑靥，似水般冰冷，萦绕梦魂。

你，水般女子，一生为那多情种，落下多少泪！秋流到冬，春流到夏，“想那眼中能有多少泪珠儿”，一生的泪水为他落尽，只因那木石前盟！啊，流水般的女子，那东逝水载了你多少泪！

“花谢花飞花满天，红消香断有谁怜？”桃花香里，你提篮挎锄，独自一人洒下一片片落花，心中愁绪满怀，岂是那葬花可以慰解的？幼年丧母，寄人篱下，虽有那宝哥哥怜她，爱她，尊她，可那份无奈的凄楚又有谁懂？眼中的泪水幽幽流出，伴那落花飞舞，葬花亦是葬泪，葬的清泪满衣，葬的一地心碎！

“寒烟小院转萧条，疏竹虚窗时滴沥”

窗外飞雪纷纷，落了一地的孤寂悲凉，你静卧病榻，脸色苍白如雪，眼中分分痛楚，脸上泪痕点点。你想起与宝玉初见时，那惊鸿一瞥，便注定了一生的孽缘，一生的悲剧！只是如今回首，早已惘然。泪落无声，你轻拭泪珠，幽吟道：“侬今葬花人笑痴，他日葬侬知是谁？”当年的诗句如蛊咒般注定了你

今日在漫天风雪中黯然落泪伤神。

“咳咳”摊开锦帕，一方鲜红跃入眼帘，你凄楚一笑，知道青灯已灭，梦已尽。

“一朝春尽红颜老，花落人亡两不知。”积蓄涌出，你吐

出一口鲜血，口中幽怨的念到：“宝玉，宝玉，你好？”锦帕飘落，紫鹃的哭声惊落了满枝白雪，你香消玉殒于世。

黛玉啊，黛玉，你前世欠下他几滴泪，今生为还泪而来，如今泪已尽，你也如流水般逝去。黛玉啊，黛玉，水般的温柔，水般的恬静容颜，水般的忧愁，流水般的女子！你的芳魂永远随这流水静静的消过历史，化为一道流水风景！

叹黛玉

□ 计算机科学与技术系 王金萍



那时	那时
梦想的帆船还未升起	那时
梦想的船儿还未起航	那时
只因我不是一个好的舵手	那时
此时	那时
迷雾的黑夜里	那时
出现丝丝微弱的光	那时
但似乎已照亮整个大地	那时
是希望的曙光呵	那时
达光，深邃那	那时
灯塔！灯塔！	那时
那是前行的罗盘	那时

亦是航行的动力
狂风，暴雨
来吧，来的再猛烈些
尽情的侵袭我梦想的船儿吧
它不会因此而破裂
它不会因此而沉没
起航，起航
即使前方有巨浪
尽管前方有波涛
定会乘风破浪
亦将无所畏惧

梦之恋，夏

□ 护理学院 陈春红

春，生机盎然，鸟语花香；秋，果实累累，瓜果飘香；冬，白雪皑皑，银装素裹，而我独恋骄阳似火的夏！火红的太阳，灼热的阳光，是夏灿烂的笑容；茂密的草丛，苍翠的大树，是夏密实的头发；轰隆的雷声，耀眼的闪电，是夏沉稳的性格；咆哮的山洪，狂奔的激流，是夏磅礴的力量。也许有人厌恶夏的灼热干燥，厌恶夏的无趣乏味，那是因为他们不懂夏。

我恋夏恋她绿

盛夏的绿，不在像早春的清淡、浅薄和稚嫩，而是郁郁葱葱，翠色欲滴。这浓浓的绿，淋漓尽致地彰显着生命的活力，青春的灿烂。微风拂过，那绿好似活了，在舞蹈，在玩闹。澄澈的天空底下，它化作一把大伞，舒适愉悦地享受着阳光的温暖，悠闲自在地吐出缕缕清新的气息，让人能在烈日下找到一份舒心，让人能够心旷神怡，尽享清爽。一潭清澈的湖水，一片湛蓝的天空，几朵洁白的云朵，一座葱茏的大山，交织在一起，相互辉映，宛如一幅完美的画卷，让人陶醉，让人痴迷，让然流连忘返。

我恋夏恋她的荷花朵朵

池塘里，少了含苞待放的花蕾，多了绽放的红彤彤的笑容。此时，荷花也不在害羞，亭亭玉立，更像是婀娜多姿的少女。她不妩媚不失端庄，她不平庸不失高雅，她不骄傲不失自信。她穿着翠绿的裙子，涂上粉红的胭脂，好不美丽，让人情不自禁地驻足观望，不舍离去。灿烂的阳光下，她与微风为

伴，跟着夏日的节拍，舞动着绿裙，翩翩起舞。那婀娜的身姿让人心生爱意，让人如痴如醉。不时地，还飘来缕缕清香，让人遗忘所有的烦恼。当阳光与湖水相遇，当微风扫过湖面，水面便泛起阵阵涟漪，闪着耀眼的银光。鱼儿穿梭在荷花丛中，一会钻入水底，一会探出脑袋，好不欢快！让人不禁想起《江南》中的鱼戏莲叶间。如若站得高些，才会发现绿中点点红啊。仿佛是碧绿的衣裳中镶嵌着点点的珠宝，可真谓接天来叶无穷碧，映日荷花别样红。

我恋夏恋她的夜

夜，浓浓的热浪慢慢散去，太阳收起了那一份的灼热，它的余光染红了天际，画出了五彩斑斓的图画。渐渐地，那一轮红日越降越低，直至完全投入大山的怀抱。随后，明月爬上了树梢，将皎洁无瑕的光芒洒向大地。那月光是那样柔和，像羽毛一般。一颗颗调皮的星星，眨着眼，镶嵌在夜空中。夜空并不黑，更像是汪清泉，清澈空明，毫无瑕疵。也许这只有在夏的夜晚才见得到的吧。一缕缕微风飘过发髻，送来阵阵麦香。草丛间，虫儿们活跃起来了，唧唧喳喳，吱吱呜呜，都唱起了歌，仿佛在开一场盛大的演唱会。给宁静的夜添了几分热闹，迎着风，听着曲儿，闻着麦香，真是惬意啊！

我恋夏恋她的一切，虽然她不像春那般有诗意，也不像秋那样叫人喜悦，更没有冬那样壮阔，但她却承载了春的生机，蕴含了秋的希望。